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Det spanske postvesenet har gitt filatelister noe å «snuse på» i påsken. I anledning 

årets påskefeiring har Correos nemlig lansert frimerker som lukter av røkelse. 

Frimerkene har motiver fra kjente påskeprosesjoner i byene Sevilla, Cuenca, Tobarra 

og Lorca og inngår i en serie som tar for seg tradisjoner og skikker i Spania. 

Frimerkene er trykket opp i 400.000 eksemplarer og ble lansert 16. mars 2016. 
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Redaktørens hjørne – Odd-Arne Madsen 

Hei! 

Da er vi snart ferdig med den første del av året 2025. Vi har hatt 

mange gode og fine medlemsmøter denne våren. Nå er det 

ferie til over ferien. 

Jeg oppfordrer dere til å bruke noen av de rolige kveldene og ukene til å 

utforske ideer for kommende artikler eller innlegg til de neste utgavene av 

Filateli-Nytt. Det er helt fritt fram å skrive om det som ligger på hjertet, så 

lenge temaet holder seg innenfor vårt samleområde. Enten du ønsker å dele 

en spesiell opplevelse knyttet til et frimerke, brev eller kort, eller du vil 

presentere en motivsamling – vi tar imot det med stor interesse. Om du 

ønsker å lage en serie, kan du gjerne dele opp innlegget i flere deler (eks. del 

1, del 2 osv.). 

I dette nummeret av Filateli-Nytt finner du også mange gode artikler, og vi 

håper du vil kose deg med bladet frem til neste utgave. En stor takk går til 

alle som har sendt inn stoff til denne utgaven – vi oppfordrer både dere og 

nye bidragsytere til å fortsette med dette engasjerende arbeidet. 

Husk at det også er plass til små medlemsannonser i bladet dersom du har 

noe du ønsker å dele med andre eller trenger hjelp med å få tak i noe 

spesielt. 

Jeg ønsker dere alle en god sommer! 

Filateli hilsen fra redaktør Odd-Arne M. 

                 

 

En liten vits: 

Hvorfor sluttet frimerkesamleren å date? 

Fordi hver gang han fant noen interessant, ble han altfor klistret! 
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Formannens hjørne – Arve Hoel  

 

Gode medlem  

Da er på nytt en klubbsesong over, og vi ser inn mot en 

lang og god sommer. Du trenger imidlertid ikke å legge 

albumer og frimerker til side selv om kalenderen sier mai, juni eller juli. 

All erfaring tilsier at det blir dager med innevær også denne 

sommeren. 

Vi begynner vi på nytt med møter fra onsdag 20.august, og som vanlig 

så sender jeg ut ei påminning noen dager i forveien. 

Derom du ikke vil bruke tid til sortering, albumer og alt annet som 

følger med samleraktiviteten, så kan du kanskje ofre noen timer til 

boka? 

Klubben har et bra bibliotek 

med kataloger og litt annet 

av håndbøker som du kan 

låne med deg heim (og 

bunken med utlånskort viser 

at flere benytter seg av 

denne lånemuligheten). 

Kanskje du heller vil bruke 

noen kroner og supplere ditt 

eget filatelibibliotek? 

Selv har jeg litt varierte 

samlerinteresser, og før jul 

bestilte jeg boka 

«Samlarminnen. Svensk 

bältespännarfilateli under 

150 år» fra det svenske 
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filatelistforbundet. Jeg tenkte å bruke noen juledager til hyggelig 

lesing, men først senere i januar dumpet boka ned i postkassa mi. 

Uansett så ble det et interessant møte med svenske cinderellasamlere 

og deres ulike samleområder. Det er både lærerikt og stimulerende å 

lese om hva andre beskjeftiger seg med på de ulike områda som 

samleriet gir oss. 

Jeg ser at både det danske og det svenske filateliforbundet har 

boksalg, og for den av dere som leser Nordisk Filateli (klubben 

abonnerer på bladet) så får du også her mange tips om ny litteratur. 

Norge har også ivrige utgivere av kataloger og/eller håndbøker som 

annonseres gjennom NFT eller på Forbundets hjemmeside. Samtidig 

vet vi at vår egen klubb har godt informerte samlere som gjerne tipser 

om kataloger og håndbøker fra egne samleområder.  

Ja, det skulle ikke være grunn til å være tomhendt for godt lesestoff en 

regntung sommerdag. Men som for alt annet, så må vi planlegge en 

smule og bestille bøker, kataloger og annet lesestoff i god tid.  

Jeg begynte med at en sesong atter er over, men det er ikke helt 

korrekt. Vi er en gjeng ivrige samlere som møtes i Valldal den første 

søndagen i juni. Du må gjerne bli med. 

Med en god sommerlig hilsen fra 

Arve   

 

Noe små vitser til: 

Hva sa frimerkesamleren da han ble spurt om hobbyen sin? 

"Jeg liker å holde meg innenfor rammen." 

Eller denne 

Hvorfor tok frimerkesamleren med seg lupe på date? 

Han ville være sikker på at det virkelig var noe verdifullt der. 
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Her er de siste norske frimerker som er utgitt i år 

 

 

Er du på Facebook hva da med å legge vår side til og følge 

den som medlem? 

Du søker da opp som følger: 
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Referat fra klubbmøter fra siste nummer 
 

Referat fra medlemsmøte onsdag 26. mars 2025  

Tilstede: 22 medlemmer. 

Leder Arve Hoel åpnet møtet og ønsket velkommen. Han opplyste at 
klubben hadde styremøte 19. mars og at der ble bevilget midler til 
innkjøp av innstikksbøker til gratisgevinster. Styret å arbeide videre 
med mulighet for å arrangere FRIMERKESKOLE ila høsten 2025: 4-6 
timer en lørdag med bespisning og sosialt. 

Styret vil ikke endre på bankkonti/ forvaltning. 

Klubben har nå «på lager» materiell til 3 småauksjoner. 

Bladet vårt er kommet ut med nr 1/25: flott. Og takk til Odd-Arne for å 
ha sagt ja til redaktørjobb 1 år til...... 

Helge korrigerer: han er ikke klubbens revisor. 

Husk allerede nå stoff til neste Filateli Nytt. 

Ole G. kunne fremvise nok en samling, denne gang imponerende Syd-
Afrika.  

SALGSKASSA hadde flere nye objekter 

DAGENS HOVEDPOST VAR RESTEAUKSJON ETTER STORAUKSJONEN: 
Noen objekter ble frembudt til reduserte utropspriser, og der var ikke 
kjøpsprovisjon. En del objekt ble solgt til samlet tilslag kr 5450. 
Konklusjon etter vinterens storauksjon er at det meste kan selges på       
våre auksjoner. Medlemmene anbefales å bruke litt tid på å finne frem 
materiale til høstens neste storauksjon. 

Der var gratislotteri med fine gevinster. 

Servering av gratis kaffe.   Ref v/PY 3.april 2025 
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Referat medlemsmøte onsdag 9. april 2025 
 

Tilstede: 16 medlemmer. 
 

Leder Arve Hoel ønsket velkommen til møtet. Han kunne opplyse at 

klubbens mangeårige medlem, Jan Sigurd Hanken, hadde gått bort. 

Klubben har sendt kondolanse.   

Noen nye blader var kommet i posten; NFT og «Den blå løve». 

Kveldens foredrag var «Danske 3-ringsstempler» av Arve Hoel. Disse 

var i bruk fra 1852-1884 med flere hundre ulike numre og typer. Arve 

viste eksempel på oppsett, og ulike ulike utfordringer med å samle 

stemplene. Noen stempler var ytterst sjeldne, og noen kunne vært 

brukt flere steder. Arve poengterte også kombinasjonen filateli og 

historie som interessant.  

Klubbmedlemmene fikk se fysiske eksempler på albumark fra Arve sin 

samling. Arve høstet applaus for sitt foredrag. 

Gratislotteriet sørget for at flere av klubbmedlemmene fikk med seg 

litt ekstra hjem. 

Klubbauksjonen oppnådde i sum kr 500 i tilslag for 12 objekter. Alle 

objektene ble solgt. 

Servering av kaffe og twist for de fremmøtte.  

RG, ref. 
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Referat fra medlemsmøte onsdag 23. april 2025  
 

Tilstede: 19 medlemmer. 
 

Nestleder Ståle ønsket velkommen til møtet. Det var ikke kommet post 

til klubben, men Ståle kunne informere om at han drar på årsmøtet til 

krigs- og feltpostforeningen neste helg. Det blir interessant å høre hans 

opplevelser derfra på vårhalvårets siste klubbmøte onsdag 7. mai. 

 

Kveldens foredrag var «Penny red» av Odd. Han hadde med seg en 

komplett platerekonstruksjon av merket. Dette ble sendt rundt til 

beskuelse for de fremmøtte. Odd snakket om de mange 

fargevariantene, og hvordan merket etter hvert fikk ulike tagginger. 

Stanley Gibbons er et nødvendig verktøy i arbeid med klassiske 

engelske merker. Fortjent applaus etter foredraget. 

 

Gratislotteriet sørget for at flere av klubbmedlemmene fikk med seg 

litt ekstra hjem. Salgskassen og utvalgsheftene kunne også frist 

 

Foruten fristelser som kaffe og twist, kunne også salgskassen og 

utvalgsheftene bidra med godt filatelistisk påfyll for de fremmøtte.  

 

RG, ref. 
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Referat fra medlemsmøte onsdag 7. mai 2025  
 

Tilstede: 18 medlemmer. 
 

Leder Arve Hoel ønsket velkommen til sesongens siste møte før sommeren. 
Arve kom inn på forfalskninger på frimerker, og det ble litt diskusjon rundt 
dette. Eksempler på falskstemplinger ble sendt rundt til beskuelse. Videre ble 
klubbmedlemmene oppfordret til å kontakte Odd Arne hvis de ønsker å 
skrive litt til medlemsbladet vårt.  
 
For tiden har klubben 45 betalende medlemmer, og det er rom for mer 
rekruttering. Medlemmene oppfordres til å ta med seg kjente som har 
interesse for filateli eller kan være potensielle samlere. 
 
Noen nye blader var kommet i posten: «Norsk julemerkeforening», «Troms 
filatelistklubb», «Dansk filatelistisk tidsskrift» og «Nordisk filateli». 
 
Ståle refererte fra årsmøtet i «Krigs- og feltpostforeningen» som ble avholdt 
forrige helg. Han omtalte ny litteratur, bla boken «Hell has many names» som 
tok for seg feltpost i konsentrasjonsleirene. 
 
Kveldens foredrag var «Norske førstedagsbrev» av Kåre Flatmark. Han 
orienterte om samlergleden og sjeldenhetene for noen av brevene. Videre 
kom Kåre inn på alle ulike vignetter og typer. Her er tobindsverket av Ole 
Brenne et nødvendig verktøy, og klubbmedlemmene ble vist oppbyggingen 
av bokverket. Kåre hadde med seg førstedagsbrev for gjennomsyn. Applaus. 
 
Gratislotteriet sørget for at flere av klubbmedlemmene fikk med seg litt 
ekstra hjem. 
 
Klubbauksjonen oppnådde i sum kr 1415 i tilslag for 15 objekter. Alle 
objektene ble solgt. 
 
Servering av kaffe og twist for de fremmøtte.  
 
Klubben tar nå sommerferie. Nytt møte 20.august. 

RG, ref. 
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Postkortklubben v/Ingolf Eriksen 

MITT POSTKORT 

STRAUMGJERDE 

Jeg nevnte i forrige nr. at det var to ferieparadiser fra min 

barndom. Nå er turen kommet til det andre favorittstedet mitt. Det var 

hytta vår på Tandstad, ca. 1 km fra Straumgjerde. Dessverre har jeg ikke 

kort fra Tandstad, men flere fra Straumgjerde. Derfor tok jeg ett som 

vekker mange barndomsminner. 

                  

Kortet viser Emdals fabrikker nede ved kaia på Straumgjerde. En av 

sommerens topper var når vi tok færingen og rodde hit inn. Her fikk vi 

møbelavkapp, som var alle tiders fyringsved. Færingen ble lastet opp og 

ferden utover fjorden til hytta tok til. Kortet viser hvor langgrunt det var, 

så vi måtte passe på når det var flo slik at vi både kunne legge til nedenfor 

fabrikken og likeså på Tandstad. Utover hadde vi hjelp av elvevannet og 

den fellende sjøen slik at roingen ikke ble så strevsom. Noe annet som 

også var viktig, var at det helst ikke burde komme lastebåt innover 

fjorden når vi var på vei utover. Da ville vi få problem med bølgene. Den 

oppmerksomme leser skjønner nå at dette var før Sykkylvsbroa på Vik 

kom og stengte fjorden! På Tandstad ventet det som ikke var det aller 

kjekkeste: Færingen skulle tømmes og veden bæres opp til hytta. Noe 

bratt, men ikke så mange meter.  
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Færingen vår ble brukt hver dag. Av og til rodde vi litt opp i 

Straumgjerdelva, «Verdens korteste lakseelv», som vi ser bak fabrikken, 

og lot oss drive med strømmen tilbake. Men det aller morsomste var når 

vi dro ut for å fiske. Først måtte vi på leira for å grave sjømark, som var 

et fantastisk agn. Bleik, kroppung og hyse likte slik delikatesse, og 

nykokt, selvtrukket fisk til middag var alltid populært. Hva mer kunne 

man ønske seg? 

Vi dro også ut på fjorden når vi hørte det kom en båt. Spesielt morsomt 

var det når «Klungnes» kom. Den kjente vi godt på lyden, og ingen av de 

andre dro med seg så mye sjø, og laget så store bølger. Det er nesten som 

jeg ennå fornemmer gyngingen av bølgene fra den båten. 

Straumgjerde den gangen, var ikke utbygd slik det er i dag. Stor stas når 

vi skulle inn og handle. Ofte lånte vi handvognen til naboen. Søsteren 

min og jeg satt oppi, mens pappa trillet. Ja, dette kunne en gjøre den 

gangen i 50-60-årene. Da var det ikke så mange fergebiler som kom. I 

dag tror jeg ikke jeg ville gjort handleturen på denne måten.  

På kortet ser vi det som kan kalles sentrum på Straumgjerde, veikrysset 

der en kunne kjøre videre mot Stranda eller over broen til Ikornes og 

Hundeidvik. Bak broen ser vi enden av Fetvatnet, Hvis det var regnfattige 

somre (det var faktisk det i «gamle dager»), ble Straumgjerdselva så 

vannfattig at laksen ikke kom seg opp i vatnet. Da var det mye blankfisk 

i fjorden som hoppet stadig vekk opp for å snappe insekter.  

Jeg har lyst til å utfordre andre til å sende inn kort det knytter seg gode 

minner og opplevelser til. Finn fram i samlingen din!! 

           

Se og vår nettside, https://www.aalesundfilatelistklubb.no/ 

     
 

 



12 
 

Fra mitt Danmarkalbum – 1 

De kommende tekstene «Fra mitt Danmarkalbum» bygger alle på 

materiale som jeg har i mine egne danske samlinger. Jeg har en 

katalogsamling som er montert i et par Leuchturmalbum, men i tillegg 

så blir det mange «spesialiteter» som jeg monterer på ark i album eller 

permer.  

Vi starter i 1864 med krigen mellom Danmark og Preussen. Mye er 

skrevet om denne krigen, men jeg avgrenser meg til å si at Preussen 

vinner og at Slesvig og Sør- Jylland legges under tysk herredømme. 

Først etter en folkeavstemming i 1920 blir Sør- Jylland ført tilbake til 

Danmark. 

I perioden 1852 til 1884 var det brukt 286 ulike 3 - ring 

nummerstempler i Danmark. 

Mange av stempla hadde flere undertyper, så det totale antallet var 

nok betydelig større enn 286. 

Etter krigen 1864 ble nummerstempla fra Slesvig og Sør - Jylland (som 

nå var under tysk kontroll) trukket tilbake. Noen av stempla ble 

gjenbrukt andre steder i Danmark, men andre ble ikke gjenbrukt i det 

hele tatt. 

                               

Illustrasjon 1 viser fire eksemplar av AFA nr. 7 med nummerstempel 

23, 71, 83 og 87. Alle var brukt på poststed i Sør – Jylland som kom 
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under tysk kontroll og de ble derfor trukket tilbake og brukt på andre 

poststed i Danmark eller kom helt ut av bruk: 

nummerstempel Navn på poststed i Sør – 
Jylland som var under 
tysk besittelse fram til 
1920. 

Gjenbrukt på 
poststed i Danmark 
etter 1864. 

23 Haderslev Middelfart JPX 
(jernbane-
ekspedisjon) 

71 Sønderborg Ringkøbing JPX 

83 Garding Ikke tatt i bruk etter 
1864 

87 Løgumkloster Ballerup 

 

     

Illustrasjon 2 er et kort frankert med et tysk frimerke. Stempelet 

«Hadersleben 7.6.12» forteller oss at vi er i den «tyske perioden» hvor 

Sør-Jylland var under tysk okkupasjon. 

Kortet er sendt til Christiansfeld som også ligger i Sør-Jylland og var 

underlagt den tyske okkupasjon fram til 1920. 
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Illustrasjon 3 viser en konvolutt stempla «Hadersleben/Schleswig 

16.3.20». Denne er frankert med ei dansk/tysk/slesvigs fellesutgave fra 

1920 som var brukt i en relativt kort periode. Jeg vet ikke så my om 

portotakstene, men jeg observerer at det ikke er uvanlig at hele serier 

blir brukt som porto. Kanskje det har med propaganda å gjøre?  Det 

var mange filatelistiske avstemplinger i forbindelse med 

folkeavstemminga. Den ene avstemmingsdagen var 14.3.1920, så det 

er ikke urimelig å tro at en konvolutt frankert og avstempla den 

16.3.1920 henger sammen med en dato for folkeavstemming, men det 

blir en helt annen historie.  

Vi merker oss at post fra Haderslev/Hadersleben har både et danske 3 

- ring nummerstempel 23, kan deretter frankeres med tyske merker og 

til slutt rundt frigjøringa fra Tyskland frankeres med merker fra 

fellesutgava.  

Slik blir filateli også en del av den politiske historia. 
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Illustrasjon 4 viser til slutt to ulike nummerstempel nr. 1 som tilhører 

København. (Begge merka er AFA nummer 7.) Katalogen jeg bruker 

(Vagn Jensen og Jan Helding: Danmarks poststempler) lister opp hele 

21 ulike variasjoner av nummerstempel 1 brukt mellom 1852 og 1882.  

Arve Hoel 
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Filateli - Nytt 2025 
Dato for utgivelse.  

Frist levert til redaktør Dato for utsending 

1.mars 20.mars  

1.mai 20.mai – denne utgaven 

1.september 20.september  

1.desember 20.desember  
 

Stoff kan sendes inn gjennom hele perioden, på forhånd takk til de som 

sender inn. 
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Postkortklubben 

Postkortklubben har møter et par ganger i halvåret. Jeg sender ut ei 

påminning i forkant av møta og du finner også bekjentgjørelse på 

klubbens hjemmeside. 

Vanligvis er vi 8 – 12 som møter disse kveldene, så det er plass til deg 

også. 

Alle medlemmene i Aalesund Filatelistklubb har møterett i 

Postkortklubben som er et underbruk til filatelistklubben.   

Lars Muribø kommer som regel med deler av sitt kortutvalg og 

medlemmene kan også ta med egne utvalg til framvisning eller salg. 

Du møter en ivrig gjeng med litt ulike samlerinteresser, men felles er 

interessa for postkort. 

Mange samler postkort med lokale motiv, og for oss i Ålesund blir det 

gjerne kort med motiv fra ulike deler fra Sunnmøre. 

        

Illustrasjonen viser et kort utgitt av M.B.Rønneberg i 1906. 

M.B.Rønneberg har utgitt mange kort med motiv fra Ålesund, og dette 
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kortet har nummer 36. Kortet som er brukt tre år etter utgivelsen, er 

stempla «Aalesund 20.12.09» og sendt til Voss. Vi merker oss teksten 

«Kongens Besøg i Aalesund. Æresporten».  Historia er kort fortalt at 

Kong Haakon VII og Dronning Maud var på signingsreise til 

Nidaros/Trondheim. Turen oppover gikk via Molde og Kristiansund, 

men returen fra Trondheim fulgte kysten med stopp i Ålesund den 

13.juli 1906. Kortet gir oss et lite blikk inn i den store begivenheten 

med kongebesøket i Ålesund. Æresporten som kongens karjol kjører 

gjennom, har teksten «Tak for alt» Kongens karjol ser vi helt nede i 

høyre hjørne av motivet. 

Kortet inviterer til en nærstudie med en mengde detaljer, men det kan 

kanskje bli et innlegg på et klubbmøte.   

Helt til slutt: Vi legger et ekstra møte til Valldal den første søndagen i 

juni. 

Du er velkommen til å være med. 

Arve Hoel 

 

 

 

 

Medlems annonse 

WAR TAX eller WAR STAMP 

Har du frimerker med slike overtrykk? 

De ble gitt ut av ulike engelske kolonier under 

1. verdenskrig. 

Jeg hører fra deg om du kan bidra med noe til min samling. 

Arve Hoel              arve.johan.hoel@gmail.com 

 

mailto:arve.johan.hoel@gmail.com
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Alle medlemmene i filatelistklubben er automatisk medlem i 

Postkortklubben som er ei undergruppe til filatelistklubben. 

Samler du postkort eller kanskje du bare har lyst til å «lukte» på 

miljøet, så er du hjertelig velkommen. 

Vel møtt til møter i Postkortklubben. 

Arve Hoel 

 
Nytt fra bytteleder – Stig Gjerset 

Utvalgshefter.  

Vår nye bytteleder Stig Gjerset etterlyser utvalgshefter fra medlemmene.  

Har du dubletter som du vil kvitte deg med? 

Hvorfor ikke prøve å sette de opp i et 

utvalgshefte? 

Ta kontakt med Stig på mail: stig.lfc@gmail.com 

om du vil vurdere å sette opp utvalgshefter(r). 

Mvh Arve 

 

 

 

Medlems annonse!  

Ønsker speiderfrimerker til min motivsamling. 
Ta kontakt om du har noen som du kan unnvære. 
Hilsen Odd-Arne Madsen, 98818119 

 

 

mailto:stig.lfc@gmail.com
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Et blikk inn i min påbegynte motivsamling del 8! 

Speiderfrimerker fra hele verden:  

Et blikk på leirens magi i småformat 

For frimerkesamlere med sans for historie, kultur og fellesskap, utgjør 

speiderfrimerker en spennende og mangfoldig nisje. Disse små papirbitene 

forteller store historier – ikke bare om organisasjoner og symboler, men også 

om eventyrene som finner sted under speiderleirer verden over. 

Frimerker som dokumenterer fellesskap 

Siden begynnelsen av speiderbevegelsen i 1907, har leiren vært en 

hjørnestein i speiderlivet – et sted der ungdom fra ulike nasjoner samles for å 

lære, dele og bygge broer. Mange nasjonale postselskaper har gjennom 

årene hedret dette ved å utgi frimerker i forbindelse med store speiderleirer, 

særlig de internasjonale Jamboreene. 

Blant de mest kjente frimerkene finner vi: 

• 1929, Storbritannia: I anledning 

den 3. verdensjamboreen i 

Arrowe Park ble det utgitt 

frimerker med motiv av Baden-

Powell og speidere i leir.  
 

• 1955, Canada: Frimerker fra den 8. verdensjamboreen i Niagara-on-

the-Lake fanger telt, leirbål og speidernes aktiviteter.  

 

•  
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• 1995, Nederland: En fargerik serie fra den 18. verdensjamboreen i 

Dronten viser speidere i teltleir og ulike internasjonale flagg. 

• Her er et annet motiv fra frimerke utgitt i forbindelse med leiren 

 

Symboler på samarbeid og fred 

Et fellestrekk ved mange av disse frimerkene er hvordan de formidler idealer 

som samarbeid, fred og respekt for naturen – verdier som speiderbevegelsen 

og leirene har fremmet i over et århundre. Gjennom speiderleirfrimerker får 

man også et visuelt innblikk i hvordan ulike kulturer tolker og uttrykker disse 

verdiene. 

Noen frimerker viser det praktiske leirlivet med pionérarbeid og matlaging 

over bål. Andre vektlegger det seremonielle og symbolske: åpningsleirer, 

flaggheising og felles marsjer. 

  

Et globalt samlerobjekt 

Samlingen av speiderfrimerker – særlig med leirmotiv – har blitt en egen gren 

innen filateli kalt scout philately. Det finnes egne klubber, kataloger og til og 
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med konkurranser for dette. Mange samlere fokuserer spesifikt på 

leirrelaterte utgivelser, og noen setter sammen hele "leirutstillinger" med 

frimerker fra ulike land og tidsepoker. 

Etter hvert som nye verdensjamboreer og nasjonale leirer arrangeres, 

fortsetter nye frimerker å komme til, noe som gjør samlingen levende og 

kontinuerlig aktuell. 

Leirens ånd i miniatyr 

Til syvende og sist er speiderleir-frimerker mer enn bare samleobjekter. De er 

små kunstverk som fanger øyeblikk av samhold, læring og eventyr – et lite 

glimt av den store leiropplevelsen, kondensert i frimerkeformat. 

Leirens ånd i frimerkeformat 

Speiderfrimerker fanger leirens ånd – fra pionérarbeid og leirbål til 

internasjonalt samarbeid og vennskap. De fungerer som små tidskapsler som 

dokumenterer speiderbevegelsens historie og utvikling. 

Samlerens glede 

For filatelister og speidere er speiderfrimerker en spennende samlerkategori. 

De gir innsikt i ulike lands speidertradisjoner og er ofte utgitt i forbindelse 

med store leirer og jubileer. Organisasjoner som Speidernes Frimerkebank i 

Norge arbeider for å øke interessen for frimerkesamling blant speidere. 

Enten du er speider, samler eller historieinteressert, tilbyr speiderfrimerker 

en unik mulighet til å utforske speiderbevegelsens rike arv gjennom små, 

men betydningsfulle kunstverk. 

Så får vi se hva som kommer i neste 

nummer.  

Odd-Arne Madsen 
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Klubben har siden forrige utgave av Filateli-Nytt mottatt 
 

Abonnements-tidsskrift og andre klubbers medlemsblad  
     med (etter min mening) diverse allment interessante artikler, bl.a.:  

motiv-SAMLEREREN Nr 3/24  oktober / Landsforeningen for norske 

motivsamlere 

         Roverway 2024 

         En rullende samling?  Hva med jernbane? Flomsbana? 

         Nye motivstempler (bl.a. Raumabanen) 

         Kunstig intelligens 

DFT (Dansk Filatelistisk Tidsskrift) 2024 Nr 6 December  

          Hafnia 24 blev en stor success 

          Essay, prøvetryk eller makulatur 

          Britain’s Marvelous Machins 

          Samlerglæde - frankeringsmærker  

Den blaa Løve      4 - 2024   /   Bergens Filatelist-klub 

          Tre kjente Osbanebrev med det sjeldne hjelpestempelet «830»                                    

(jernbane) 

          Ein «ukjend» poststad i Bjørnafjorden kommune   (ULVEN) 

          Klubbutstilling «BFK 2025» 

          Klubbmøtereferater  

NFF-VARIANTEN   Nr. 3 oktober 2024 / Nordenfjeldske Filatelistforening 

          Avgiftsmerker for kredittopplysningsfirmaer 

          Postkortutgiver Løfwander 

njf-NYTT nr 3 2024 / Norsk julemerkesamlerforening 

          NKS Julemerke 2024 

          NKS Julemerker 1950 – 1959 

          Julemerket 50 år 

          Veldedighetsmerker i kontingentbøker 

NFF-VARIANTEN   Nr 1 mars 2025 / Nordenfjeldske Filatelistforening 
          Innholdsrike møtereferater & årsrapporter 

          Jernbanefrimerker 
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DFT (Dansk Filatelistisk Tidsskrift) 2025 Nr 1 Februar 

          Hilsen fra (forbunds)formanden 

          Opbakning eller nedrakning? 

          Projekt frimærker 3. klasse på Bymarkskolen, Hobro 

          De Danse Motivsamlere 

          Tyske postkontorer i China 

Nordisk Filateli    Nr 1 2025 

          BC/CB-parens tid varade från 1838 till 1951. 

          Klippt eller äkta? 

          Reklam-brevmärken 

BUDSTIKKA (Norsk Posthistorisk Selskap) nr 1 Mars 2025 

          Årsmelding for NPS 2024 

          Ballon- og undervandspost under Paris belejring 1870/71 /  

                Post lagt i sink-kuler i Seinen 

Bladene sendes på sirkulasjon til de av klubbens medlemmer som har meldt 

interesse til      leif.otto.engelberg@gmail.com 
Bladene sendes på sirkulasjon til de av klubbens medlemmer som har meldt 

interesse til L-O.E.       (leif.otto.engelberg@gmail.com)                        

 

Når vi spør ChatGPT om: Har du et bilde over en frimerkesamler som fant et unikt frimerke? 

                                   

mailto:leif.otto.engelberg@gmail.com
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Husk - Til medlemmene i Aalesund Filatelistklubb 

Møtekalender for høsten 2025 videre 

Frimerkeklubben møte planen oppdateres  

20.08 – høstens første møte i filatelistklubben, klubbauksjon 
27.08/10.9 - styremøte 
03.09 
17.09 
01.10 
08.10 – Postkortklubben 
11.10 (lørdag) - Frimerkeskolen 
15.10 
25.10 – høstens storauksjon lørdag 25.10 
29.10 - resteauksjon 
05.11 - Postkortklubben 
12.11 
19.11 - styremøte 
26.11 
10.12 - (ekstraordinært årsmøte og julemøte) 
 

 

«Medlemmenes salgskasse» settes fram på hvert møte. Her 

legger du ut objekt som du vil selge direkte til medlemmene. Du 

pakker, merker og priser objektet selv. Usolgte objekt tar du med heim 

ved møteslutt. 

Vi avslutter etter sesongens siste møte den 8.mai og ønsker 

velkommen tilbake til nye møter fra august. Vi ønsker all en god 

sommer.  

Det er forbehold om at innholdet på noen møtekvelder kan justeres. 

Vel møtt til klubbmøter. Med hilsen fra styret.  
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Tillitsvalde i Filatelistklubben 2025: 

Styret: 

Leiar: 

Arve Hoel, arve.johan.hoel@gmail.com 99523174 

Nestleiar/bibliotekar: 

Ståle Furnes, staale.furnes@gmail.com 99547574 

Sekretær: 

Patrick Young, patrick@young.no 90979078 

Kasserar: 

Odd Arne Krüger, odd@micapp.com 92289448 

Byteleiar: 

Stig Gjerset, stig.lfc@gmail.com 97705064 

Vara 1: 

Ronny Guldstein     ronny.guldstein@gmail.com 97543723 

Vara 2: 

Ole Grebstad      olegrebstad@outlook.com 90781165 

Revisor: 

Helge Steffensen, helge.steffensen@mimer.no 97662940 

Postkortklubben: 

Arbeidsutval: 

Arve Hoel, arve.johan.hoel@gmail.com 99523174 

Ingolf Eriksen, ingol-er@online.no 90183571 
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Auksjonsutval:  

Leiar: 

Helge Steffensen, helge.steffensen@mimer.no 97662940 

Medlemmer: 

Ståle Furnes, staale.furnes@gmail.com 99547574 

Ole Grebstad      olegrebstad@outlook.com 90781165 

Patrick Young, patrick@young.no 90979078 

Terje Waksvik, evaogterje@online.no 94152658 

Facebook-kontakt: 

Kim Henriksen, danmark1@altiboxmail.no 47758001 

Nettside-kontakt: 

Odd Arne Krüger, odd@micapp.com 92289448 

 

Redaksjonsutval Filateli-Nytt: 

Redaktør: 

Odd Arne Madsen, odd.arne.madsen@mimer.no 98818119 

Medlemmer:  

Kåre Flatmark,  kaareflat@gmail.com 92221397 

Agnar Aase, utdanningsforbundetgiske@yahoo.no 91338258 

Per Bertil Lund pb-lund@online.no 95058967 

Valkomité: 

Kåre Flatmark kaareflat@gmail.com 92221397 

Agnar Aase, utdanningsforbundetgiske@yahoo.no 91338258 

 

mailto:helge.steffensen@mimer.no
mailto:staale.furnes@gmail.com
mailto:olegrebstad@outlook.com
mailto:patrick@young.no
mailto:evaogterje@online.no
mailto:danmark1@altiboxmail.no
mailto:odd@micapp.com
mailto:odd.arne.madsen@mimer.no
mailto:kaareflat@gmail.com
mailto:utdanningsforbundetgiske@yahoo.no
mailto:pb-lund@online.no
mailto:kaareflat@gmail.com
mailto:utdanningsforbundetgiske@yahoo.no


28 
 

 


